

dotičnemu manualu odločenih, je vendar igranje pri 18 spremenih (kolikor se jih pri nas pač malokje, da ne rečemo nikjer, na enem manualu skup ne nahaja) še zmiraj lahneje, kakor na vsakem glasoviru. Pomnoževanje in pojemanje glasú brez nategovanja med rahlo igro zaprtih spremembnih gumbov je tako mikavno in še z veliko manj okolišinami izpeljano, kakor pri Walkerjevih in Haas-ovih sapnikih.“

— Dobroznani gospod Gašp. Mašek, še zmiraj priden skladatelj, ponuja pevskim družbam po nizki ceni sledeče svoje muzične cerkvene kompozicije, ki so vse za orgle in petje, ali za samo petje vredjene: 1) Maša latinska, 2) Maša slovenska „Veliki Bog nas reve glej“, 3) Graduale, 4) Offertorium, 5) Pesem pri blagoslovu, 6) Vera, upanje in ljubezen, 7) Requiem. — Stanovanje njegovo je za gradom (Marktplatz) št. 80.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Kakor se bere, bojo neki deželni zbori kmali pri kraji. O državnem zboru dunajskem se pripoveduje, da se začne novembra mesca in da bode trpel delj časa. — Bere se, da bode avstrijska vlada zopet 70 milijonov gold. na pòsodo vzela in obligacije izdala, od katerih bode po 5 gold. od 100 obresti (činža) v srebrnem dnarji plačevala; kupóni teh obligacij ne bodo davku podvrženi; v 15 letih bode vès ta dolg poplačala. — Ministerstvo je razdelilo — do 100.000 gld. — že vseh 20 milijonov gold., ki jih je državni zbor Ogrom v podporo odločil; jarega semenskega žita se je razdelilo 1 milijon in 100.000 vagánov. — Dunajska banka oklicuje, naj vsak, kdor ima še kaj tistih starih bankovcev, ki se glasijo na konvencijni denar (Conventionsmünze), se brž brž obrne do direkcije (vodstva) dunajske banke, da mu zamenja stare bankovce z novimi ali mu jih odkupi, ker po 1. prosencu 1867. leta ne bode jih nič več menjala, pa tudi odkupovala ne. — Poslanci mejikanski so prišli v Trst, da spremijo novega svojega cesarja Maksimiliana I. (brata Njih Veličanstva našega cesarja) in cesarico v nju državo Mexiko (izgovarjaj Mejiko) v Ameriki. Sliši se, da novi cesar grad svoj Miramare poleg Trsta, kjer je sedaj stanoval, zapusti 2. aprila in da gré čez Rim v Vera-kruc. Težavno delo čaka mladega cesarja v državi brez armade in denarja, po mnozih prekucijah razrušeni in poslednji čas le po armadi francozki siloma vkroteni; al država je velika, sama po sebi plodna, narod dobrovoljen; novi cesar je bistra glava in pogumen. — Gosp. žl. Frank, poslednje tri leta občespoštovani župan v Gradcu, se je za prihodnje 3 leta odpovedal županijstvu, čeravno ga vsi mestjani hočejo župana imeti, rekši, da ni dobro, da je kdo več let zaporedoma župan. — Nemški zagrebški časnik „Agrar Zeitung“ je zdaj lastnina vlade, ki ga je izročila gosp. Naumu Mallinu, kateri si je za glavnega vrednika izvolil gosp. Jos. Praus-a, ki je 1848. leta vredoval „Südsl. Zeitg.“ Novo vredništvo se začne 1. aprila. — „Pozor-a“ je dvorna kancelarija popolnoma prepovedala. Res čudna je osoda tega samostojnega lista; trikrat posvarjen je bil potem na 3 mesce ustavljen; ko je po 3 mesečnem omolku, v katerem se ni mogel nič pregrešiti, imel zopet izhajati, je bil popolnoma prepovedan. Tudi o kakem drugem nezavisnem časniku ni duha ne sluha. — V Zagrebu se je zopet oživila národna čitavnica; v veliki skupščini 13. t. m. je bil izvoljen odbor, kateremu predsednik je g. Mirko Bogović, podpredsednik pa gosp. M. Mrazović. — „Glasonoša“ piše, da v Varaždinu je dete 17 mescov staro, ktero vaga

že čez pol centa. Ne bodi mu škoda mlademu pitancu! — V Celovcu so preteklo sredo zasačili 7 zabójev (kišt) puškinih ceví, ki so se pod napisom, da je „švicarski sir“ v njih, skrivé imele iz Švajce čez Tirole in Koroško spraviti na Ogersko. — V Peštu je zdaj prenehalo nekoliko preiskovanje in zaperanje državi nevarnega delovanja sumljivih ljudi; po „Wand.“ je čez 50 oséb boljih stanov v preiskavnem zaporu. — V Galicii pa tacih zaperajo čedalje več, da že komaj imajo prostora v ječah. Skrivno orožje in strelivo, pa tudi sumljive pisma so vzroki zaporov in preiskav; v Krakovem so unidan zaprli grofinjo Ostrovsko in grofinjo Vodičko zavoljo pisem, ki neki kažejo, da ste zapletene v prekucijsko početje. Knez Sapieha, ki je nedavno všel iz zapora v Levovu, je zdaj v Londonu. Iz vsega se kaže sila nevarni stan v Galicii. — Angležka vlada se na vso moč napenja, da bi spravila dansko vlado v to, da bi se v konferencii (zboru) poravnale homatijske šlezvik-holštajnske. Danska vlada se hoče sicer spustiti v razgovor, toda za podlago tem razgovorom terja pogodbo od leta 1851 in 1852 in da vojska ne preneha; tudi avstrijska in pruska vlada hočete pogodbo od leta 1851 in 1852 za temelj konferencijam, al druge nemške zvezne vlade tega nočejo, in tudi Napoleonu se nič kaj ne mudí ustaviti severni razpor. In tako se mota in mota štrena konferencij, da se nič ne vé kako in kaj. Bombe na Düppelske šance in na Fridericio pa tudi še niso nič opravile. — Pri poslednjih volitvah, ko so Parižani volili dva nova poslanca v državni zbor, se je pokazalo francozki vladi pomenljivo znamenje: izvoljena sta namreč bila s silno večino glasov Carnot in Garnier-Pagès, dva republikanca, ki sta bila 1848. leta uda francozke časne vlade. Volitev ta, ki, kakor časniki pravijo, je francozki vladi pokazala, da narod „zahteva več svobode“, je osupnila tudi cesarja Napoleona. — Garibaldi je 21. dne t. m. zapustil svoj dom v Kapreri in se podal v London, kjer velike priprave delajo, da, kakor angleški časnik „Times“ pravi, slavno sprejmó „enega največih mož sedanjega časa.“ Ta mož pa zdaj tudi skrb dela laški vladi, kateri ni več tak gorák prijatelj, kakor ji je bil. — V Loani blizo Genove je laška vlada ukazala patrom kapucinom, naj zapusté svoj samostan; častiti očetje so se branili in ljudstvo se je za-nje potegnilo; al prefekt Albengiški jih je dal silovito ujeti po žandarjih in jih odpeljati v Albengo. — Sveti Oče zopet bolehajo za turom na nogi, zastarélo svojo boleznijo; eni trdijo, da je bolezen nevarna, drugi, da ne; stari so že 72 let in že veliko sterpeli. — Državni zbor v Bukureštu (v podonavskih knežijah) je sklenil novo kazensko postavo, po kateri se noben ne more več na smrt obsoditi, pa tudi noben za kazen tepsti.

Žitna cena

v Ljubljani 28. marca 1864.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 5 fl. 69. — banaške 5 fl. 69. — turšice 3 fl. 58. — soršice 4 fl. 7. — rež 3 fl. 33. — ječmena 3 fl. 8. — prosa 3 fl. 15. — ajde 2 fl. 77. — oves 2 fl. 47.

Kursi na Dunaji 29. marca.

5 % metaliki 72 fl. 50 kr. Ažijo srebra 17 fl. — kr.
Narodno posojilo 80 fl. — kr. Cekini 5 fl. 61 kr.

Loterijske srečke:

V Trstu 26. marca 1863: 26. 8. 86. 68. 28.
Prihodnje srečkanje v Trstu bo 9. aprila 1864.